

IV БЛОК

Музыкально – поэтический час

«Защитник России – князь Александр Невский»

Задачи: расширение представлений детей об историческом прошлом нашей Родины, формировать нравственные понятия: долг, служение Отечеству.

Зал тематически оформлен: изображение Александра Невского, Звучит отрывок из кантаты «Александр Невский» С. Прокофьева.

Дети входят в зал.

Музыкальный руководитель: Ребята! Мы с вами продолжаем разговор о защитниках Отечества. В далекие времена, когда страной управляли князья, охраняли и оберегали землю воины, которые назывались княжескими дружинами. Эти воины стали героями сказок и былин, а сильнейшие из них назывались богатырями. И сегодня наш рассказ о настоящем воине–герое, хранителе нашей страны и православной веры. Это защитник земли русской – князь Александр Невский. Правление князя Александра пришлось на самые тяжелые годы в истории России. Святой Александр Невский является одним из самых любимых и почитаемых покровителей русских воинов и всей земли русской.

(обращает внимание детей на портрет композитора С. Прокофьева): Сергей Прокофьев любил русскую историю, ее прославленных защитников, и одно из своих великих произведений классической музыки, посвятил известной битве под командованием князя А. Невского, на реке Неве, которое вошло в историю под названием – «Ледовое побоище. Он написал кантату, которую назвал «Александр Невский». Кантата – это произведение для оркестра и хора. Давайте представим, что мы сейчас в концертном зале, и предлагаю послушать музыкальные темы из частей кантаты под названием «Вставайте, люди русские!». Это звучит как призыв к бою за русскую землю.

Предлагаю послушать в исполнении монастырского хора песню А. Петрова «Русь называют святою»

Стихотворение С. Погорелова «Александр Невский»

Князь Александр – победой невской
Прославлен, честью озарен
Коварный враг, безумный, дерзкий
Не раз разбит и усмирен.
Не в силе Бог, а в правде! Помни!
Звучит призывом Его речь

Долг перед родиной исполнен
Непобедим наш русский меч!
Путь его по жизни прям и ясен
За Русь, за святость алтарей,
И зло бежало восвояси
От рук его богатырей
Князь благоверный, грозный воин
Правитель мудрый и святой
Народной памяти достоин!
За подвиг праведный земной!

(Прослушивание музыки).

Музыкальный руководитель: На Руси о всех важных событиях возвещали ударами большого колокола. Оркестр передает тревожные и грозные колокольные звуки. В музыке слышны боевые призывы и воинственные кличи. А ритм марша подчеркивает героический характер музыки. В исполнении хора мы слышим певучую и светлую мелодию, это звучат слова: «на Руси родной, на Руси большой не бывать врагу»

(Прослушивание музыкальной темы)

Кантата завершается торжественным и величественным звучанием колоколов и колокольчиков, радостным пением! Так дал отпор иноземным захватчикам талантливый полководец Александр Невский. Ему принадлежат знаменитые слова «Кто к нам с мечом придет, от меча и погибнет!»

Защитник земли русской - князь Александр Невский. Все поколения россиян знают о нем. В его честь построено много храмов, а наших современных героев и защитников за подвиги, отвагу и героизм, награждают знаком высшей воинской доблести – Орденом Святого Александра Невского!

Песня «Как за Доном, за рекой»

Музыкальный руководитель: А ведь воины всегда в боях защищали своих родных и близких: отцов и матерей, жен и сестер, своих детей. Их всегда с нетерпением ждали и радостно встречали. А в минуты отдыха и спокойствия все играли в народные игры.

Игра «Ручейк»

Музыкальный руководитель: Ребята! Сегодня с помощью поэзии и музыки нам удалось совершить прекрасное путешествие в далекие времена богатырской славы русского народа, узнать про величие нашей России. Впечатления от нашей встречи мы выразим в своих рисунках в группе

Под звуки военного марша дети покидают зал.